



▲5月16日，在贵州省赤水市天台镇星光村蓝莓种植基地，村民将刚采摘的蓝莓装筐。



▲5月16日，河北省唐山市海港经济开发区王滩镇的农民驾驶插秧机在田间进行水稻插秧。

新华社发（李磊 摄）

不负农时劳作忙

初夏时节，各地农民抓紧农时，在田间插秧、施肥，或在大棚里管护、收获农作物，田间地头呈现出一派繁忙景象。

新华社发（王长育 摄）



▲5月16日，河北唐山遵化市新店子镇君子口村的农民在油桃果园疏果。

新华社发（刘满仓 摄）

盲人陈键宁： 用心感受生活的多姿多彩

生活在福州的盲人陈键宁能独自做一桌美味可口的好菜，这在常人看来简直是不可思议，但生活中的她确实做得非常完美。陈键宁23岁时视网膜全脱离，被定为一级视障，她的眼睛失明后精神也陷入了一片灰暗之中。在家人、朋友的鼓励和帮助下，她克服困难，努力解决生活中的难题。

如今，为小朋友洗澡、浇花、煮菜等等家务事基本上我都会做。陈键宁说。她的女儿坐月子也是她来帮忙的。她在闲暇之余，还喜欢和朋友到咖啡厅和茶艺居等，也想和朋友去旅行，享受生活中的美好。虽然盲人看不见这个世界，但是要保持良好心态，怀着乐观向上的精神，用手、用耳朵、用心灵去感受生活的多姿多彩。陈键宁说。

新华社记者林善传 摄



5月14日，陈键宁在擦地板。



5月16日，福州小善公益组织志愿者孙雅丽在一家玫瑰园带陈键宁（左）辨识花卉。



5月15日，陈键宁在厨房切土豆丝。